Absurde Ergebnisse

In den nachfolgenden Aufgabe ging es darum, die Leistungsdaten eines
Mahdreschers zu berechnen. Dieser hatte eine Arbeitsbreite von 6 m .

Folgende Ergebnisse wurden mir angeboten:

Losung 1

Was erkennt man?

1. Die Klausur wurde von einem Madel bearbeitet (Schrift).

2. Das Ergebnis ist richtig.

Aufgabe 14 10 Punkte

Mahdrescher

Bei einem Weizenfeld wird ein Kornertrag von Q 8 t/ha enNartet Bei dem
eingesetzten Mahdrescher betréagt die 5 :
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Losung 2
Was erkennt man?
1. Die Klausur wurde von einem Knaben bearbeitet (Schrift).

2. Das Ergebnis ist falsch.

Aufgabe 14 10 Punkte

Mahdrescher e
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Bei einem Weizenfeld wird ein Kornertrag von Q = 8 t/ha erwartet. Bel dem
eingesetzten Mahdrescher betrégt die

Arbeitsbreite b =6 m

Fahrgeschwindigkeit v =6 km/h

Wie groB ist der Korndurchsatz / Materialfluss im Mahdrescher’? =Gl D
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Losung 3
Was erkennt man?
1. Die Klausur wurde von einem Madel bearbeitet (Schrift).

2. Das Ergebnis ist falsch.

Aufgabe 14 10 Punkte

Mahdrescher

Bei einem Weizenfeld wird ein Kornertrag von Q = 8 t/ha erwartet. Bei dem
eingesetzten Méhdrescher betrégt die = m}/\s /ken >
Arbeitsbreite b=6m = (), 00Oh km

Fahrgeschwindigkeit v = 6 km/h

Wie groR ist der Korndurchsatz / Materialfluss im Mahdrescher?
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Was ich in solchen Fallen (L6sung 2 und 3) vermisse: Der gesunde
Menschenverstand.

Losung 2:

622 080 kg/min - das sind 622 t/min. Um diesen Korndurchsatz zu erzielen,
musste das Schneidwerk eine Arbeitsbreite von fast 7,8 km aufweisen. Ein 6 ha
groBes Weizenfeld ware in ca. 4.6 Sekunden abgeerntet.

Losung 3:

4,8 kg/min - Um diesen Korndurchsatz zu erzielen, misste das Schneidwerk
eine Arbeitsbreite von 6 cm aufweisen. Ein 6 ha groBes Weizenfeld ware in ca.
ca. 70 Tagen abgeerntet, wenn rund um die Uhr gedroschen wird.




In der folgenden Aufgabe sollte berechnet nach welcher zuriickgelegten
Strecke ein Diingerstreuer nachgefillt werden muss.

Das richtige Ergebnis ware gewesen: s = 4,3 km

Bei der nachfolgenden Losung s = 4166,6 km hatte der Behalter ein Volumen

von ca. 2.9 Mio Litern (Wirfel mit einer Kantenlange von ca. 142 m) haben
mussen.

Nach welcher zuriickgelegten Strecke s muss spétestens Dunger nachgefiillt
werden?
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Bei der nachfolgenden Losung s=0,027 km =27 cm hatte der Behalter ein
Volumen von ca. 19 Litern (immerhin zwei Wassereimer) haben mussen.

Nach welcher zuriickgelegten Strecke s muss spatestens Dunger nachgefu“t‘
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Wie groB ist die Umfangsgeschwindigkeit der Antriebskurbel? /1 |
Radius der Antriebskurbel a=0,375m d -
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Das sind ca. 8,5 km/s . /

Eine Rakete, die zum Mond fliegt hat eine
Geschwindigkeit von ca. 11 km/s .
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Zur Ernahrung eines Menschen stehen gegenwartig durchschnittlich ca. 2500
m? zur Verfligung.

Hier die richtige Losung

Aufgabe 3 1 Punkt

Weltweit schrumpft die Ackerflache pro Kopf. Wie viel Ackerflache steht gegenwartig im
Durchschnitt zur Verfiigung, um einen Menschen zu ernéhren?
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Wenn diese Flache ausreichen wiirde, dann gabe es kein Problem mit der
Erndhrung der Weltbevolkerung.

Aufgabe 3 1 Punkt

Weltweit schrumpft die Ackerflache pro Kopf. Wie viel Ackerfldche steht gegenwartig im
Durchschnitt zur Verfiigung, um einen Menschen zu eméhren?

Aufgabe 7 7 Punkte

Wie lautet die allgemeine Gleichung zur Berechnung

der Flachenleistung? iy : o
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Auf einer Ackerflache wird Weizen gesat. Die Drillmaschine hat eine Arbeitsbreite
von b=45m. A W

Die Fahrgeschwindigkeit betragt v=8%. = DO “w
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Wie groR ist die Flachenleistung? X
A=b v-nane = Y4S; 8o R - 0903 226307
22630 £ ¢ qoomo i = 2,263 B2 A =22t ™

h

Wie viel Arbeitszeit muss eingeplant werden, wenn die Flache 20 ha groR ist?

20ha: 2,288 = 45,26
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Uber eine Woche Arbeitszeit fiir 20 ha




